

慎終追遠，生命教育從小做起！□

新城月報

107 年 4 月

發行人：新城國小

※校園廣播站

◎ 重要宣導：全國家庭教育諮詢專線 4128185

◎ 感謝！

* 家長會致贈每位小朋友兒童節禮物——保冷杯及提袋一個。

* 魚池鄉公所致贈每位小朋友兒童節禮物——LED 檯燈風扇組及「巧克力叔叔的秘密寶藏」繪本樣式巧克力。

◎ 4/3（星期二）全縣模範兒童表揚，六甲許云綺同學代表全校接受表揚。

◎ 4/4~8（星期三~日）婦幼節、清明節及彈性調整，共放假五天喔！

清明節除了教導孩子慎終追遠、祭祖孝親以外，特別提醒多注意掃墓時火燭使用的安全。

◎ 4/17（星期二）上午 8：30 在魚池國小進行全鄉讀經成果展。

◎ 4/17~18（星期二~三）南投縣足球比賽。今年我們在許阿甘議員補助足球教學設備，足球協會詹文平主委的大力支持以及魏仕傑老師辛苦的指導下，成立了足球隊。這段時間孩子很認真練習，初試啼音的比賽不管成績如何，相信這些過程的體驗，一定會成為孩子生命中美好的回憶。

◎ 為了配合母親節活動（5/11），第二次定期評量提早一天，改在 5/9~5/10（星期三~四）在此特別通知，請家長及學生留意。

※親師交流道

婦幼節的由來

四月四日：婦幼節。婦幼節其實是由兩個節日合併的，那就是三月八日的婦女節和四月四日的兒童節。

自古以來，在全世界大部份地區，幾乎都存在著男尊女卑的觀念。愈是早期，這種觀念愈深，傳統女性通常處於一種陪襯的、行為受到限制及缺乏自主權的情形，社會地位是低下的。到了十九世紀，因為受到平等、自由、人權思想的影響，女性才逐漸覺醒，開始爭取自己的權益。首先是美國婦女在紐約發動一次大會，會中發表宣言，要求婦女應該享有受教育、投票、外出工作的權利。雖然這一次的動員大會，並沒有讓婦女的要求如願以償，但是卻向在當時的社會投下一顆炸彈般，引起不小的震撼；投入婦女運動的人愈來愈多了。一九零三年三月八日，美國婦女團體在芝加哥舉行了一場大規模的遊行。遊行的目的是為了爭取男女平等。此外他們並組織了婦女運動聯合會。第二年，國際婦女大會在丹麥召開會議，會議中提出「男女同工同酬」、「保障童工」、「保護女性」的要求。婦女運動的領袖蔡特金女士也在會中提議：以每年的三月八日為國際婦女節。獲得表決通過。此後，三月八日便成為女性同胞專屬的紀念日。

至於兒童節的由來，源自於一九二五年在瑞士日內瓦舉行的「兒童幸福國際大會」。當時，參加會議的一共有五十四個國家。在會議中，通過了「日內瓦保障兒童宣言」，呼籲全世界的人，共同來注重兒童問題，包括：兒童的教養、兒童謀生機會的獲得、貧困兒童的救助，以及避免讓兒童從事危險工作等等。各國政府對於這個宣言給予高度關切，先後制定屬於兒童的節日，表示對兒童的重視。我國的兒童節是在民國二十年，由中華慈幼協會所發起，建議政府定四月四日為兒童節，經過核准後，公佈實施。

近年，因為政府顧及兒童節當天放假，應該有父母陪伴，便將婦女節及兒童節合併，成為婦幼節，日期則採用四月四日。